



“我们对东北振兴充满信心”

——习近平总书记考察辽宁纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 刘成友

对新时代东北振兴工作，习近平总书记始终念兹在兹：党的十八大以来，多次到东北考察调研，多次主持召开专题座谈会，谋划推进东北全面振兴、全方位振兴。

初秋时节，习近平总书记再次踏上这片土地，深入辽宁锦州、沈阳等地，在回望历史中汲取智慧力量，在实地调研中倾听人民心声，在深切瞩望中为东北振兴再启新篇领航指向——“东北的地位很重要。在解放战争中，东北人民作出了巨大贡献。在社会主义革命和建设时期，东北是我们国家的一个重要重要基地。改革开放后，东北也作出了很大贡献。”

“党中央高度重视东北振兴，党的十八大以来作出了一系列战略部署，取得了明显成效，党的二十大后还要作出新的部署。虽然东北遇到了一些现实的问题和困难，但前景是非常好的。我们对东北振兴充满信心、充满期待。”

东北人民的巨大贡献：“千千万万先烈、英雄、人民打下了这个江山”

锦州，西靠茫茫群山，东临滔滔大海，是连接华北和东北的交通要道，有东北“咽喉”之称。70多年前，解放战争三大战役的首场战役——辽沈战役曾在这里留下浓墨重彩的一笔。（下转第2版）

习近平向世界职业技术教育发展大会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日，国家主席习近平向世界职业技术教育发展大会致贺信。习近平指出，职业教育与经济社会

发展紧密相连，对促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉具有重要意义。中国积极推动职业教育高质量发展，支持中外职业教育交流合作。中方

愿同世界各国一道，加强互学互鉴、共建共享，携手落实全球发展倡议，为加快落实联合国2030年可持续发展议程贡献力量。

世界职业技术教育发展大会当日在天津开幕，主题为“后疫情时代职业技术教育发展：新变化、新方式、新技能”，由教育部、天津市人民政府共同主办。

本报记者 刘旭

8月16日至17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到辽宁考察，先后到锦州、沈阳等地，深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研，这在当地引起职工群众热烈反响，大家纷纷表示，要牢记总书记嘱托，在新时代东北振兴上展现更大担当和作为，为开创辽宁振兴发展新局面贡献力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日下午，习近平总书记到锦州沈战役纪念馆。70多年前，中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。“解放战争时期我们党同国民党的大决战，既是兵力火力之战，更是民心向背之争。”辽沈战役纪念馆社会教育部副主任孙悦表示，听了习总书记的讲话，感到自己责任重大，使命光荣。“我一定带领我们的讲解员，在这红色阵地上坚守岗位，讲好党的红色故事，推动党史学习教育常态化长效化，尤其要对广大参观者讲好辽宁作为解放战争转折地的重要意义和时代价值，传承好红色基因。”

随后，习近平总书记来到锦州东湖森林公园，考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起，锦州市对两河进行环境综合整治，并沿河修建了10余公里绿化带，形成了滨河健身休闲带状公园。

“总书记提出，要科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间，多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。这些年，锦州生态环境变化很大，现在河水清澈，两岸绿树成荫，鸟语花香，已经成了很多市民每天必来的休闲、娱乐之处。”东湖森林公园工会干事罗纳已经在这里工作23年了，育苗、栽花、街路绿化、养路等都干过，“总书记对我们工作的充分肯定，是对我们的巨大鼓舞，让我们干劲更足了。”

17日下午，习近平总书记到沈阳新松机器人自动化股份有限公司。在企业展厅，总书记听取辽宁新时代东北振兴整体情况介绍，察看辽宁先进科技产品集中展示，并考察了新松公司生产经营、自主创新情况。（下转第2版）

习近平总书记在辽宁考察引发当地热烈反响，广大职工群众纷纷表示——为开创辽宁振兴发展新局面贡献力量

能工巧匠展绝活

8月19日，在国家会展中心（天津），首届世界职业院校技能大赛的参赛选手在操作机械装备。

当日，首届世界职业院校技能大赛在国家会展中心（天津）开幕，并进行了装备制造、能源动力与材料、交通运输等多个赛项单元的展演。

据了解，本届大赛作为首届世界职业技术教育发展大会的重要组成部分，吸引了来自100多个国家和地区的千余名师生参赛。

举办世界职业技术教育发展大会是全球发展高层对话成果清单的重要内容，本次大会以“后疫情时代职业技术教育发展：新变化、新方式、新技能”为主题，有关国际组织负责人、各国教育部长、驻华使节等线上线下深入交流研讨。

新华社记者 李然 摄



长三角地区职工疗休养推出“深度共享”模式

本报讯（记者陈华 通讯员常坤）8月18日，长三角地区职工疗休养交流协作暨安徽省职工疗休养工作推进会在安徽黄山举行。会议就进一步深化长三角地区职工疗休养交流协作、切实推进职工疗休养基地互认共享进行了共同探讨。会上，三省一市总工会签署了支持黄山职工疗休养合作意向书，意味着长三角地区职工疗休养正在走向“深度共享”模式。

按照此次签署的意向书，长三角地区三省一市总工会将对黄山职工疗休养在客源互送、市场拓展、品牌创建、联谊互访等方面给予积极支持。意向书约定，在组织职工（劳模）疗休养时，结合实际需要，每年可组织一定批次职工赴黄山市开展职工疗休养活动。对已认定为职工（劳模）疗休养基地的，有关方面在行、游、食、住等方面应给予适当优惠，为职工（劳

模）及广大职工创造便利条件和优质服务。

三省一市总工会将积极利用疗休养推介活动、职工疗休养产品设计大赛等方式，宣传推广黄山市职工疗休养资源及精品路线，推动提高黄山市职工疗休养资源的知晓度、美誉度。将通过邀请黄山市有关方面参加职工（劳模）疗休养基地建设管理、接待服务推进会和培训班等形式，提高黄山市职工（劳模）

疗休养基地整体管理服务水平，助力黄山市擦亮职工疗休养服务品牌。

据了解，近年来，围绕一体推进职工疗休养工作，三省一市总工会持续在建立健全交流合作机制、加强优质疗休养资源推介共享等方面开展务实合作。2019年11月，《推进长三角地区职工疗休养区域战略合作协议》在上海共同签署，由此拉开了长三角地区职工疗休养交流协作的序幕。2020年10月，《长三角地区职工疗休养基地互认共享协议书》在安徽泾县共同签署，全面开启了长三角地区职工疗休养产品共推、市场共享、机制共建“一体化模式”。

广东发放一次性留工培训补助超114亿元

本报讯（记者叶小钟 实习生谢进）记者从广东省社会保险基金管理局获悉，为助力市场主体纾困，今年，广东已发放一次性留工培训补助114.5亿元，惠及企业248.97万家。

今年5月份，广东省人社厅、省财政厅、省税务局联合发布《关于做好失业保险稳岗提技能防失业工作的通知》。通知指出，2022年1月1日至12月31日，累计出现1个（含）以

上中高风险疫情地区的地级以上市，可对因新冠肺炎疫情严重影响暂时无法正常生产经营的中小微企业，按每名参保职工500元的标准发放一次性留工培训补助，支持企业组织职工以工作代替培训。政策执行期限至2022年12月31日。

一次性留工培训补助对象为本市辖区内因新冠肺炎疫情严重影响暂时无法正常生产

经营的中小微企业，社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户（以下简称单位）参照实施。其中，经营性人力资源服务机构、劳务派遣机构按其实际用工人数发放补助，僵尸企业不在补助对象之列。

各地经办机构可对本市辖区内受新冠肺炎疫情严重影响的中小微企业、单位发放一次

性留工培训补助，并在发放时通过适当方式向中小微企业、单位告知一次性留工培训补助的享受条件。中小微企业、单位认为自身不符合条件的，可向社保经办机构退回收到的补助资金。经社保经办机构比对，属于向不符合条件的企业、单位发放补助的，企业、单位有义务配合社保经办机构追回上述补助资金。

据悉，一次性留工培训补助实行“免申即享”，无需企业、单位申请及提供证明材料，由各地社保经办机构通过大数据比对等方式，将补助发放至企业、单位对公账户。同一企业只能享受一次留工培训补助。补助资金从失业保险基金列支。

甘肃力推一批小县城跃上发展快道，营造就业新洼地

县城虽小，前途看好

本报讯（记者康功）“赶上发展的好机遇，我们陇药数智清洗项目获得了全市创新创业大赛初创型项目的一等奖。”去年自兰州大学毕业后，杨文钰选择到小县城就业，入职甘肃定西市陇西县的通源药业公司。一年时间交出的就业成绩单，得益于甘肃大力实施强县行动，为就业营造了新洼地。

“县城虽小，前途看好。”今年以来，甘肃全力提升县域经济综合竞争力，围绕兰州白银核心经济区和黄河沿岸、河西走廊和陇东南产业群的“一核三带”，划定了加快城镇化建设的57个重点县城，“一县一策”千方百计

壮大经济规模，打造工业强县、经济大县、农业富县、文旅名县和生态美县。

甘肃省发改委副主任翟建军在近日召开的有关新闻发布会上表示，县城位于城尾山头，上接区域中心城市或城市群，下连乡村振兴主阵地和小城镇，县城发展得越好，城镇体系微观活力就越足，新型城镇化基础就越稳固。

甘肃省委出台《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设大力实施强县行动的若干措施》，谋划35项推进任务着力加强政策、项目、资金等的有效引导，推动一批小县城跃上发展快道，就业洼地效应显现。

曾经以农为主的甘谷县，今年通过“保姆式”的贴心服务，大力实施强工业行动，在新建的大峰工业园区内，入驻企业20户，带动就业1450人。榆中县按照“三区三园四带”产业布局，大力发展实体经济，释放强劲的就业需求。在8月12日举行的“人社局长直播带岗”活动中，该县一次推送岗位信息1.5万余个，3768人现场达成就业意向。永靖县围绕黄河三峡、环刘家峡库区建设文旅项目，鼓励沿线村民参与旅游服务技能培训共创文旅名县，创造了2000多个就业岗位。

甘肃加大基层政策性岗位开发力度，扩

大就业岗位供给，推动县域经济发展与稳定扩大就业相互促进。统筹实施好“三支一扶”“特岗教师”“西部计划”基层就业项目和“支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业”为民办实事项目，组织实施“就业见习岗位募集计划”，今年已开发基层就业岗位1.7万个、见习岗位7000多个。围绕县域主导产业、特色产业、产业集群建设需要，推进落实“40万人次政府补贴性职业技能培训”为民办实事项目，让新生代农民工等通过一技之长、稳定就业。力争到2025年末，县域经济规模达到1.2万亿元以上，县城城镇新增就业人数累计达到150万人次以上。

北京明年起职工门诊待遇不设封顶线

本报讯（记者甘哲 赖志凯）北京市医保局近日印发《关于调整本市城镇职工基本医疗保险有关政策的通知》。通知明确，2023年起，职工门诊待遇将不设封顶线，门（急）诊2万元以上按60%支付。今年9月1日起，个人账户资金实行记账管理，参保人员不可自由支取，实现定向使用。

据悉，自2023年1月1日起，北京不再设置职工医保门诊最高支付限额，2万元以下报销比例不变；2万元以上在职职工报销60%，退休人员报销80%（含退休人员统一补充医疗保险），上不封顶。预计每年将惠及参保人员17万人，为参保人员减负约10亿元。

此外，按照国家关于基本医疗保险基金管理的要求，个人账户资金应专款专用。今年9月1日起，个人账户资金实行记账管理，参保人员不可自由支取，实现定向使用，主要用于支付参保职工本人在定点医疗机构或定点零售药店发生的医药费用。

与此同时，自2022年12月1日起，允许参加北京市基本医疗保险的配偶、父母、子女共济使用家庭成员个人账户资金，支付本人和共济对象发生的符合个人账户使用范围规定的费用，并可使用个人账户为本人和共济对象参加北京市城乡居民基本医疗保险和长期护理保险缴费、购买北京市补充医疗保险（现阶段特指北京普惠健康保）。



护士站

8月19日，海南三亚市妇女儿童医院妇产科主任医师田秀娟（中）在工作。当日是第五个中国医师节，广大卫生与健康工作者坚守岗位，在忙碌中度过节日。新华社记者 赵颖全 摄